

“与人民同行·2023菏泽文艺志愿者在行动”走进成武县

# 文化服务送身边,惠民演出暖人心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 5月19日,由市文联、中共成武县委宣传部主办,市剧协、市曲协、市音协、市舞协、市杂协、市作协、市书协、市美协、市摄协、市朗协、成武县文联及成武县九女集镇党委、政府共同承办的“文艺进万家 健康你我他”——“与人民同行·2023菏泽文艺志愿者在行动”主题活动走进成武县,各协会文艺志愿者分别走进成武县实验中学和成武县九女集镇鹿楼村,为当地学生和群众开展文艺服务。

当日下午,成武县实验中学艺术特长教学楼内,各协会文艺志愿者向特长班的同学们教授文学、书法、国画、篆刻等方面技艺,介绍了相关历史背景、基本知识和创作方法,并与他们互动交流,指导他们进行实践操作。市书协主席翟永华从宣纸如何折叠开始到每个字如何布局,再到如何落款,一一细致地教给学生,让他们感受到了书法的美感和魅力;市美协5位志愿者分别教给学生牡丹国画的画法,并一同创作了一幅以富贵牡丹为主题的8尺国画,让学生们欣赏到了中国画的意境和情趣;篆刻志愿者用刀具和印章,

雕刻出了各种图案和文字,让学生们体验到了印章艺术的精巧和趣味;市作协副主席孟中文结合创作经历,分享了自己的创作心得和经验,让学生们了解到写作的技巧和阅读的乐趣。现场的学生们积极参与,认真聆听学习,大胆提问,展现了浓厚的学习兴趣和良好的素养。已经学习书法四五年的成武县实验中学初一学生刘逸姗告诉牡丹晚报全媒体记者,今天的活动让她受益匪浅,尤其是在一些笔法上的技巧,让她有种豁然开朗的感觉。

市摄协主席杨科为近百名成武县摄影爱好者开展《纪实摄影》讲座。他用大量国展获奖作品和菏泽市摄影界的获奖作品,详细介绍了纪实摄影的基本知识,呼吁摄影爱好者坚守人民立场,坚持以人民为中心的创作导向,厚植以人民为师、与群众

为伴的情怀,把人民的生活作为创作的源泉和方向。

傍晚时分,成武县九女集镇鹿楼村新时代文明实践广场上热闹非凡,众多村民聚集于此,共同欣赏由我市文艺志愿服务团的志愿者带来的精彩演出。惠民演出融汇了独唱、合唱、戏曲、舞蹈、魔术、山东快书、杂技和相声等多种艺术表演形式,歌曲《幸福小康》、四平调《花为媒》、独唱《我们的中国梦》、大鼓书《礼赞二十大》、大平调《渭水河》、合唱《共筑中国梦》等精彩节目轮番上演,赢得村民的阵阵掌声,获得高度评价,营造了积极向上的文化氛围。

此次文艺志愿服务活动将文艺送到学生身边,把喜闻乐见的优秀节目送到群众家门口,丰富了当地基层学生和群众的文化生活,让更多基层群众享受到文艺志愿者的文化服务,满足了日益高涨的文化需求。



市书协主席翟永华(前排左一)指导学生如何落款



精彩演出

## 多彩“非遗”进校园

本报讯(通讯员 张百爽) 5月17日上午,市民间文艺家协会的志愿者服务小分队走进鲁西新区合肥路小学,以生动的语言和高超的手造技艺把中华优秀文化融入课堂,并利用先进的信息技术鲜活地展示了传统艺术的无穷魅力。

据悉,活动分剪纸和面塑两个专场。市民间文艺家协会的崔冬介绍了剪纸的历史渊源、技艺特点及不同风格的“非遗”剪纸作品。从简单的折纸开始,激发孩子们的学习兴趣,同时在吴金燕等老师



手把手地指导下,孩子们全神贯注,琢磨着,尝试着。不多时,起起落落的剪刀伴随着一幅幅漂亮的团花跃然眼前。以国家级传承人陈素景为主

的面塑专场,同学们神情专注地学捏牡丹花,在苏衍君等老师的讲解、演示下,孩子们也很快掌握了操作要领,完成了心仪的的作品。

## 志愿者下乡送服务,市民乐享“文艺大餐”



单县摄协志愿者为村民拍摄家庭合影 通讯员 郭峰 摄



文艺志愿者表演戏曲《三看御妹》

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 在第10个“中国文艺志愿者服务日”到来之际,连日来,全市文艺工作者奔赴各乡镇、社区和学校等地,集中开展“文艺进万家 健康你我他”——与人民同行·2023菏泽文艺志愿者在行动”主题活动。

5月17日,定陶区文联组织文艺志愿者走进冉堌镇王路口村,开展“活力定陶·魅力之城”戏剧惠民演出,《奋进新征程 铸就新辉煌》和《三看御妹》等精彩节目吸引了数百名村民驻足观看。5月18日,市文联和定陶区文联走进定陶区融媒体中心,举行“活力定陶·魅力之城”书法惠民进机关活动。书法家们挥毫泼墨,一幅幅精美的书法作品呈现眼前。

5月18日,单县摄协走进单县新时代文明实践服务中心,开展为摄影爱好者赠书送课活动。市摄协副主席、单县摄协主席於联明从建筑摄影的概念、主题、视觉要素表现建筑质感、建筑摄影的构图等方面,

为摄影爱好者上了一场专业讲座,并赠给现场摄影爱好者作品集。5月20日,单县文联和单县摄协的十余名文艺志愿者,走进单县北城街道三官庙村,为村民拍摄家庭合影,并用无人机航拍村容村貌与民风民俗。

5月18日,牡丹区委宣传部联合牡丹区文联,组织文艺志愿者在曹州古城为群众开展文艺汇演。精彩演出受到广大群众的一致好评。

5月19日,东明县文联组织文艺志愿者在东明县第六小学开展文艺志愿者送志愿服务进校园活动。东明县作家协会的刘志敏担任主讲人,向同学们传授文学写作知识,讲座内容丰富,既有理论依据支撑,又有生动案例剖析,讲解深入浅出,旁征博引,赢得阵阵掌声。

巨野县文联近日组织各文艺家协会开展形式多样的文艺志愿服务活动,书画笔会、书法和剪纸进校园以及各类文艺演出,丰富了群众文化生活,群众反响热烈。